

# ІННОВАЦІЙНА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ: НОВІТНІ ВИКЛИКИ

## INNOVATIVE COMPETITIVENESS: NEWEST CHALLENGES

Інноваційна конкурентоспроможність країн у сучасних умовах глобалізації:  
монографія / І. В. Тараненко. – Дніпропетровськ: Дніпропетровський університет  
імені Альфреда Нобеля, 2013. – 424 с.

Посилення економічної нестабільності й загострення глобальних ризиків обумовили необхідність переходу до інноваційного типу економічного розвитку і водночас створили загрозу гальмування інноваційних процесів на глобальному рівні. В умовах жорсткої конкуренції на світових ринках актуальним стає пошук нових шляхів підвищення інноваційної конкурентоспроможності країн.

У монографії висвітлено теоретико-методологічні засади та практичні проблеми формування інноваційної конкурентоспроможності з позицій системного підходу з урахуванням тенденцій циклічної світової динаміки.

У першому розділі вдосконалено визначення інновації та інноваційного сталого розвитку з позицій системно-діалектичного підходу, обґрунтовано об'єктивну «убудованість» інтегративної компоненти в інноваційну економіку. На основі дослідження якісно нових характеристик та властивостей конкуренції, які виникають у глобалізованій економіці під впливом інноваційних перетворень, показано перехід до інноваційної парадигми конкуренції, надано авторське трактування інноваційної конкурентоспроможності.

У другому розділі з використанням апарату статистичного й економетричного моделювання визначено часові та просторові межі глобальної економічної системи і доведено, що центральна роль у її функціональній структурі переходить до інноваційної системи, яка набуває глобального характеру. Обґрунтовано потребу в модифікації сучасної глобалізаційно-інноваційної парадигми на засадах сталого розвитку та глобальної соціальної відповідальності.

У третьому розділі досліджено формування інноваційної конкурентоспроможності країн під

впливом системних факторів. Здійснено оцінку інноваційної конкурентоспроможності через вплив інноваційного потенціалу на результат функціонування економічної системи країни, що визначений через складові сталого розвитку. Привертає увагу концепція геоінноваційних кластерів, на засадах якої зроблено порівняльний аналіз інноваційної конкурентоспроможності країн.

У четвертому розділі аргументовано доведено доцільність інноваційної інтеграції країн з подібним рівнем інноваційного потенціалу, викладено концептуальний підхід до формування й реалізації стратегій інноваційної конкурентоспроможності на засадах інтенсивної глобалізації.

До дискусійних положень монографії, які потребують додаткового обґрунтування в подальших наукових розвідках автора, слід віднести модель інноваційного конкурентного потенціалу країни в глобальному середовищі, припущення про низьку ефективність інноваційної співпраці країн, які належать до різних геоінноваційних кластерів.

Монографія становить інтерес для фахівців у галузі економіки, світового господарства, інноваційного розвитку, стратегічного управління, викладачів, аспірантів, керівників органів державної влади та місцевого самоврядування, може слугувати теоретико-методологічним підґрунтям для розробки стратегій інноваційної конкурентоспроможності на рівні міжнародного інтеграційного угруповання та національної економіки.



*Сергій ЯКУБОВСЬКИЙ,  
доктор економічних наук, професор,  
завідувач кафедри світового господарства і міжнародних економічних відносин Одеського національного університету імені І. І. Мечникова*